

# MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

Gazdasági és társadalmi hetilap.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési ár:  
Egész évre 3 frt. Félévre 1 frt. 50 kr. — A gazd. főkegyelet tagjainak: egész évre 2 frt. félévre 1 frt.  
Egyes szám ára 10 kr.  
Előzetési pénzek és reklamációk a kiadóhivatalhoz intézendők.

Szerkeszti és kiadja:  
**A muraszombati gazd. főkegyelet.**  
A szerkesztésért felelős:  
**TAKÁCS R. ISTVÁN, e. titkár.**

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztésbeli közlemények a szerkesztőséghez küldendők.  
Hirdetési díj: 1 hatósor petisora egyzari hirdetésnél 10 kr. többször hirdetésnél soroként 6 kr. Bélyegdíj 30 kr.  
Nyitott petisora 25 kr.

**Baross Gábor †**  
(1848 - 1892)

Életének delén, alig 44 éves korában f. hó 9-én, rövid szenvedés után kiragadta a halál alkotmányos életünk egyik legnevesebbé fírtját, legtehetségesebb tagját, bellusi Baross Gábor kereskedelmiügyi m. kir. minisztert. — Egy eszmében gazdag, tettvágytól duzzadó államférfiú diúlt vele a sírba, kinek nevét érzénel marandóiban örökítik meg nagyszabású alkotásai. Halla a szó legizabib értelmében majdnem pótlanul veszteség. A magyar névre mindig dicsőségét hozó állását önjerejéből, tehetségével vitta ki magának.

A munka volt mindene s a munkaszeretetének köszönheti rangját, hírnevét, dicsőségét. Mint képviselőnek kevés volt a munkája, de csak neki volt kevés; más embert már az is megviselte volna. A háznak hosszú ideig jegyzője volt, a bizottságokban ő vitta a legsúlyosabb terhet. Ő volt a legnehezebb, a legtöbb tudást és tanulást igénylő törvényjavaslatoknak az előadója.

De mi ez a munkásság mindazokhoz a nagy alkotásokhoz képest, a melyeket Baross, a miniszter, vasakarátával, páratlan szorgalmával, éles látá-

sával oly rövid idő alatt bámulatos gyorsasággal megteremtett.

Az államvasutak, melyben az országnak oly óriási tőkéje hever, nem hozták meg az építésükre fordított tőke kamatainak egy negyed részét sem. Belátta, hogy ez így nem maradhat. Új kezelési rendszert léptetett életbe, takarékoskodott s így mentette meg az államvasutak életrevalósága iránt már-már megingott bizalmát.

S a mikor ez helyre volt állítva, akkor óriási lépésekkel vitte azt az eszmét diadalról diadalra, hódításról hódításra. Alatta fejlődött ki egész teljességében az államvasutak egész hálózata, melyet csak nemrég tetőzött be az osztrák-magyar államvasutaknak megvételével. Ő vezette be a zóna-rendszert, ezt a merész újítást, mely Baross nevét halhatatlanná tette az ország határain kívül is. Sokan kétkeltek sikerében, de a vas-miniszter győzedelmeskedett s nemsokára rá Ausztriában is behozták ez újítást.

Ha Baross soha sem alkotott volna egyebet ennél, már ez az egy újítás elég volna arra, hogy nevét a történelem lapjaira írják s örök hálával legyen írta az ország. A mi otthon ülni szerető népünkbe életet öntött. Az olesó utazás emelte a forgalmat és üzleti szellemet. Valóságos áldás ez a

népre osztálykülönbség nélkül s áldás az országra, melynek jövedelmei az olesó tarifák daczára egyre szaporodnak. A vasutak államosításának s a zóna-rendszernek behozatala forgalmi és kereskedelmiügyi szempontból óriási fontossággal bírnak.

Baross a gyáripart és kereskedelmet számos törvényjavaslatával szintén európai színvonalra igyekezett emelni. E mellett nem feledkezett meg a vallás-erkölcsi momentumokról sem, midőn megalkotta a vasárnapi munkaszünetről szóló törvényt, melyben a Szt.-István nap megünneplése is ki van mondva.

Mit szóljunk a Vaskapu szabályozásáról? A vasember neki ment a zuhatagok szikláinak, hogy porrá zuzza egy szebb, egy felségesebb jövőt, azért, hogy a tengeri hajóknak utat nyisson az ország szívéig. Mennyi odaadással, mennyi szeretettel s lelkesedéssel csüngött e művének!

Mikor az első aknát a Grebenen felrobbantotta, balsejtelemmel kérdezte: meg fogja-e élni e műnek befejezését? s mikor mondták neki, hogy hat év múlva készen lesz, a miniszter szomorú mosolyalv ajkain azt felelte, hogy hat év nagyon hosszú idő. Mintha érezte volna, hogy e remek művének befejezését nem fogja megérni, s mint Mózes,

## NYILVÁRTÁS

### A sokoldalúság.

Abban az időben élünk, amelyben legkevesebbet örökönk tekintjük az ezermestereket. Ha maga Julius Caesar állítana is életünk, azonnal rámondanók az életlet. — Ez az ember nagyon sokhoz ért, hadvezér, politikus, történetíró; ennyi sok egy embernek!

A sokoldalúság ellen harezólok zászólvívi fennhangoztatják: olyan ember, ki sok dolgot ért, alaposan semmit sem tud!

Pedig igaz-e ez? Nézzük csak a vargét, mikor fajrant-kor előzdi a „Budapest” vagy a „Kis Újság” kéthet-s számát, nem a legnagyobb politikusa-e, nem megtudja-e mondani előre, hogy a muszka csak az uborkaerést várja s azonnal Magyarországban terem.

S tudván több ilyen vagy ehhez hasonló esetet, mert esodálkozom volna rajta, mikor falunkban a következő c-éger tündökölt egy rozant ház kapuja fölött:

**NYIRÓ ZAKARIÁS**  
lor ély, fodrász, halottkém és állatorvos

Hogy e sok mesterségnek melyik ágában fejtett ki legnagyobb tevékenységet, nem tudom, mert a kissé jobb ízlésű emberek nem hagyták

bessés ábrázatokat olyan kézzel bepae-magolni, mely talán egy nyegelőrával ezöltt isten tudja mifele halottat tapogattott. (Sugédre ne gondoljanak, azt nem tarthatott, kevés volt a „kunesaft.”)

A borbélyság tehát gyérül jövedelmesezett. Fodrászi minőségében pedig csak egyszer szerep lt minden esztendőben, a midőn Kóbery és Vándorhegyi szántársulata bekopogtatott Dorogkőre. Ilyenkor ő fodorította és bodorította az egész öt tagból álló színesztrupot — egy nyolczvan krajczáros polyaggyért. De az állatorvos urnak zártsekkben van a helye!

Halottkém? Hagyjuk, e mesterségtől felkopott volna az álla.

Legjobban sikerült érvényesítenie az állatorvosi tudományát. Értelt is hozzá! Nem élvé volt, hogy eret vágott minden négy lábú állaton s a tapasztalat bebizonyította, hogy ez opráció a legtöbb esetben segített, kivéve, ha a páciensnek még tet-zést halozni; de akkor is a gazda volt hibás, mert nem szöltött pár nappal előbb.

De most meggyült ám a baja! A dorogközi tisztelőndő tehene nagyon beteg volt. Nem evett, nem ivott már nap óta semmit. Eret is vágott már rajta kétszer, úgy, hogy a szegény állat alig bírt a lábán állani a sok vére-zéstől. De hát így használt!

Másnap, zivatáros hideg éjszakán bekopogtat az ablakon hozzá a pap kecska.

— Ki az?

— En vagyok! Jöjjön hamar a tén-sur, odáig van a Csákó, már csak az imádság tartja benne a szusz.

— Hm, hm. Megyek!

Ezután a nélkül, hogy törődnek vele, vajjon a kint álló kecsis azik-e vagy nem, hozzáfog az öltözködéshez.

— Esik-e odakint János?

— Hát hogye esnek, nem hallja a tén-sur, hogy csak úgy zalog. Már bőrig áztam; csak siesen!

— Hm, hm! Megyek már!

Hej, de a csizma nem megy ám fel olyan könnyen, s jó időbe került, mig emelgetvén Nyíró uram szentel, m-anyorszagot, ördögöt, poklot, végre feltudta huzni. De ugy okoskodott, hogy bizony az a kecsis, ha van egy kis sütnivalója, hát itt hagyja, ki is szól ismét:

— Sötét van-e kint?

— Nem is sít a holdvilág, csak jöjjön!

— Megyek no!

És csakugyan, megyujtotta a lámpást, előszedte beretvát, érvágó ollóit, kötöszereit s kiballagott a pitvar ajtaja elé.

— János!

— Itt volnék!

— Fogja, aztán vigye előre a lámpást!

Pár percz múlva csak a lámpa homályos fénye derengett a sötét utcán, mint valami lidércfény s negy lab egyenlőtlen esobogása hangzott tul a zápor zuhogásán.

A János kecsis is nagy ösmeretségben lehet a szentekkel, mert sorba fohászokod mindenikhez, hogy ilyen szép idővel tisztelik meg az ő éjszakai utazását.

Végre megérkeztek! Egyenesen az istállóba tartottak. Ott leült a szegény jószág, nagy szeméit kérlelog vetette a vélt segítő felé.

ő sem fogja meglátni terveit megvalósulásának ígéretföldjén.

A sejtelen valóra vált. Nem mult el egy év s a nagy tervek kovácsa ravatalon fekszik. Még egyszer, betegesen lement megnézni épülő művét s aztán hazajött meghalni.

Kimondhatatlan a mi vesztésünk s kimondhatatlan a mi gyászunk.

## A védhímlőoltás mai állásáról hazánkban.

(Vége)

Eltekintve a nagy idővesztéstől és azon tapasztalati tényről, miszerint a törvény által ugynevezett „magzadás” a népek bárcsak ösztönserő, de annál határozottabb ellenzérével találkozunk, mindezekről eltekintve, legtöbb helyen az oltás eme primitív módjával okvetlenül együttjáró végnélküli fuvarozási díjak ezimén több számatolnak el, mintha eredeti téhímlőnyírki hozzatott volna meg, a mi egy 2000 lelket számláló, tehát már nagyobb község háztartásában csekély 4 frt 80 krajcárnyi költséggel szerepel — jobban mondva nem is szerepel. Különben ezzel teljesen összevág azon tapasztalat, hogy a hol az illető orvos a tiszta állati nyírki előnyeit hatóságával megismerteti, az sohasem ellenzi az állati nyírki beszerzését. Sajnos, hogy míg a szomszédos Horvát-Szlavonországban, Boszniában és Szerbiában híre sincs már a karló-karra való oltásnak, egészségügyi kormányunk még nem látta elérkezettnek az időt, a fent emlelt és már rége elavult törvény-cikk módosítására, illetőleg a kötelező kizárólagos állati nyírkkal való oltás kimondására, de még sajnosabb lenne, ha hatóságaink és községeink, ily kézzelfogható előnyökről lévén szó, a kormány kezdeményezését akarják bevárni.

Miután az 1876 évi törvény az időszert még érvényben van, — a miniszterium egyelőre álláspontját ezen kérdésben csak annyiban változtathatja meg, hogy miután elismerve a tiszta állati nyírka már kétségtelenné vált nagy előnyeit és ezekre utalva, meghagyja a törvényhatóságoknak, miszerint területükön lehetőleg az oltás ezen módját hozzák be. Lehetőleg, t. i. a mennyiben a községek nem ellenzik, míg a törvényhozás e tárgyban nem intézkedik, vagyis míg a kormány ez irányban javaslatot nem tesz be, a mi reméljük — ha nem akarunk Egyiptom (melynek kormánya az utolsó években tényleg rendkívüli gondot fordít a védhímlőoltásra) és Japán által is túlszárnyaltatni — csak igen rövid időre lehét.

A fő itt az elv, t. i. legalább elvben kimondása annak, hogy az állati nyírkkal való oltásnak minél nagyobb elterjedés, főleg közegészségügyi, de még közigazgatási szempontból is felette kívánatos és elébe helyező oltás másik ósdi módjának.

Az orvos ur homlokának bőki ujja végét és gondolkodik. Majd tulvilági öröm ömlik el örökké mosolygó „piros” arczán, odainti Janost és megparancsolja, hogy nyissa ki a Csákö száját.

Nem volt nehéz munka. Bánta is már a Csákö, akár mit is tesznek vele!

És ime, szőnyűkővé veszi észre az orvos ur, hogy milyen tuskás az állat nyelve, s noha János váltig mondja, hogy ilyen más bőületes tehené is, Nyíró ur nem enged belébe; ez a baj, hogy etetésük valaki ilyen nyelvel és neki esik azonnal elesé börtényével, teljesen simává kaparja az előbb oly tuskás nyelvet, aztán pedig, mint ki dolgát legjobban végzte, hazasiet, hogy félbeszakított álmát folytassa.

Másnap reggel a kibiró a dobszó elverése után tőle lehető hangon kiabálta az utczán:

„Közhirre tétetik, miszerint a tiszteletű ur tehenét leszaratta vala és husát kimérteti stb.”

Szegény Csákö!

Hja, mért nem szóltak előbb!

S a mi a legérdekesebb, az egész dolog így, csakhogy nem Dorogközben történt és nem Nyíró Z-kariának hívták a sokoldalú állatorvost.

Ha ez megtörtént, akkor hatóságaink és községeink tudni fogják kötelességüket. Feltelesen elismerés illeti azon meggék egészségügyi vezetőit, kik átérve az itt szóban forgó közegészségügyi érdekek fontosságát, a dolgok erélyesen kezükbe vették és közegeiket megfelelőleg utasították. És ime, a legtöbb ily megyében vagy a szolgálói hivatal, vagy pedig minden község kalbén meghozatja a szakséggel oltóanyag mennyiségét a nélkül, hogy ezzel összekötött igazán csekély költségek meg csak megfontolási tárgyává is tétetének. A mi ismét annak bizonyosságul szolgálhat, hogy ez irányban legtöbbet használhat szakközsegek céltudatos fellépése.

Egészen kárba vesztett azon megyék jóakarata, melyek az ezen fontos közegészségügyi kérdésben elfoglalt álláspontjukat közgyűlési határozat tárgyává tették és az állati nyírka kizárólagos használatát — bizonyára a helyi viszonyok alapos megfontolása után — elrendelték, mivel a helygymnizsterium utalva a régi törvény szövegére, ezen határozatokat egyszerűen megsemmisítette. Sajnos, de tény, hogy az ily megyéknek aztán — rosszul értelmezve a miniszteri leirait — elmegy minden kedvük az állati nyírkkal való oltás meghonosításától.

Soraim azon óhajjal végzem, vajha tartanak az illető kártársak lelkiismeretbeli kötelességüknek hatóságait az ezen visszas állapotról felvilágosítani. Sursum corda!

Dr. PÁPAI HENRIK.

## Hírek és különfelék.

— **Nyilatkozat. A muraszombati-gyanafalvai h. érdekt vasut végrehajtó bizottsága**, „Muraszombati és Vidéke” című lap 1892. május 1-én az újdonságok rovatában több érdeklődő aláíró által „a vasuti kérdéshez” cím alatt közzétett cikket megítéléssel fogadja, mert a végrehajtó bizottság a vasuti érdeklődés bizalmából nyert tisztséget önzetlenül, minden mellékérdek nélkül, egyedül a vasutügyi jogszabályban gyakorolja. A vasutügyi állásáról a nyilvánosság előtt a helyi lap utján esetről esetre közzétett cikkekkel beszámolt s így a több érdeklődő aláíró is meggyőződést szerkezett magának arról, hogy az újabb gyűjtések az előleges számítás a beérkezett költségetes szerint tetemesen túlhaladó külön-bözetnek felelésére és nem „valamely mellékes” az aláírók által ismeretlen célra történnek. A mennyiben tehát a kérdés közlemény a végrehajtó bizottság működésével szemben gyanúsítást foglalja magában, úgy azt mint teljesen alaptalan a végrehajtó bizottság határozatán visszautasítja.

Kelt a végrehajtó bizottság 1892. május 8-iki üléséből.

**Pollák Pongrácz**

v. b. elnök.

**Takács R. István**

v. b. titkár.

— **A muraszombati kisdödővögyelet** érdeműs elnöke, szeretett járásbírák tek. Agustich Pongrácz ur újból s most már végleg megvált az óvoda ügyének vezetésétől. Sajnálatos volt az tudomásul az egyetnek minden tagja, mert benne egy fáradsátnak, ügybuzgó vezetőt vesztett. Neki köszönhet az egyet létesítését, az ő gondozása által fejlődött s erősödött anynyira, hogy évről-évre nagyobb számu kisdödnyert megóvást az egyet kisdödővójában. Nem egy szer volt az egyet a válság szélén s ilyenkor addig fáradozott, míg az egyensúly ismét helyrálta. Az ő kezdeményezésére állított a kisdödővoda karácsonyi, mely alkalommal minden szegény gyermek ruházatban részesül. S vele örült a gyermekek azok majlisán s viszont a kisdödők is szeretettel ösztögték az „Elnök bácsin.” Sok volna azt részletezni, mily ritka tapintattal jár el az egyet minden ügyesbuzgó dolgában. D. nemcsak az óvodánál volt ez így, fáradsátnak volt ő a közögy minden terén, mutatja azt azon bizalom is, hogy csaknem minden egyetnek elnöke volt. Sajnálatos nálunk tehát el tőle, mint egyet-elnökötől, de hisszük, hogy tanácsát jövőre sem vonja meg tőlünk.

— **A muraszombati kisdödővögyelet** bizottságának elnöke, Gáspár Ferencz plébánus urat helyettes elnökül választotta meg. — Eggyutt elhatározta, hogy minden módon oda

fig törekedni, hogy óvodáját az állam vegye át; mert azt egyetli uton fentartani már nem képes. r. l.

— **A muraszombati casino** május hó 8-ikán tartott közgyűlésen dr. Czippot Zoltán járásosvó lemondott az elnöki tisztségéről, helyébe Szabó József kir. aljárásbíró választotta meg elnökül. r. l.

— **A koronázás jubileumára** rendkívüli előkészületek vannak folyamatban. A királyt kísérő díszfogatok között lesz gróf Szápáry Géza főudvarmester rangemlétsége fogata is.

† **Baross Gábor** miniszter temetését május 11-én d. u. 4 órakor szentelte be Vasváry Kólos hercegegrímás s a nyugati pályaudvarhoz — honnét Ilavára szállítatott a családi sírholtba leendő elhelyezés végett — óriási néptömeg kísérte. A ravatalt 220 koszoru horitotta s körülte voltak közeletlen kifutások. Egy egész nemzet földalmonkényeit vízi sírjába. Nyugodjék békével. — Szombathelyen is kellő kitérészt adtak a gyászunk amennyiben 4 és 6 óra közl az összes úletek zírva voltak. A gyászfólyólat bevont grálampakat az egész városban meggyújtották és a város mind n hazarója megkondult.

— **Egyházi kitüntetés**. M. püspök ur ő mlta f. hó 1-én Róthy I. tván ez. kanonok, papnóvodi aligazgató és Gaál Sándor sz. székli jegyző, theol. tanár zsinati vizsgálókká nevezte ki. Előbbit az egyházban az utóbbt az erkölcs-és lelkipásterdokás szakmájában.

— **Több világhosszút a vasut ügyében!** E lapok mult számban „gy érdeklődő aláíró” Szombathelyről kelt sorában azon érvedetes hírközése alkalmával, hogy Vasvármegye törvényhatóság a muraszombati-gyanafalvai vasutra törzszervevények fejtében 100,000 forintot szavazott meg, olyan dolgokat is érint, amelyek helybeli felvilágosítást igényelnek mindennemű félreértés kikerülésére végt. — Szükségesnek látjuk mindenkéltül kijelenteni, hogy Vasvármegye törvényhatóságának ez alkalommal nyilvánított nagy-leltő áldozatközösséget a járás minden fia egyforma hállával elismerésével fogadja, mert ugyancsak mindnyájunk közös óhajja, hogy a járás végrehatalára kapjon vasutot. E tekintetben még azok sem képzünk kivételt akiknek szándékait és törekvéseit sokan megkadályozni minden lehető alkalmat és utat felhasználják. Azt hisszük, hogy az „gy érdeklődő aláíró” még emlékszik mindazokra a dolgokra, a mik akkoriban „minden lehető uton és módon” történtek. — Ha mindenki f-ha zsalná a „lehető utakat és módokat”, akkor járásunk és a gyanafalvai érdeklés az ítélet-nyugig sem hozta volna össze a 140,000 forintnyi jegyzést. Azt mondják sokan, valószínűleg mindnyájban a „választottak” körül hogy az illető túrduló által közzétett terv, illetve költségvetés túldíjaz s a magasan vált egyetési árak csökkentése mellett hogy megtakarítsák lesz eszélhető. Ennek nyitl kitérészt adott maga a vasutügyi bizottság. — Mindnyájunknak meg élnék emlékezetben van az a mindenfélé hangzatosítás s ez év elején nagyon korszerű ígérlet, hogy a kormány bizonyos feltételek megtörtévével garantozza a vasutat bel. Feltéve, hogy a két állítás csakugyan reálit alappal bír, egészen jogosan kérdezzük újra: minek úgy gyűjtést erőltetni? Mert beszéljenek a számok. Mondjuk, hogy a vasutügyi bizottság r-ménykedés szerint a vasut kiépítendő 1,100,000 frton. Erre törzszervevényekben kell 35%. Eddig a megye és az érdeklés részéről jegyezve van 242,000, aminek 146,000 volna még szükséges. — 30-40,000 enné a postaszállítási elvállalására; maradna tehát körülbelül 100,000, a mit a kormánytól kellene kérnünk. No ha már igazak azok a fényes ígértek s nem olyanok, mint annak idején már régen elhangzottak az alsó-lendvai esztalozás ügyében: joggal kérdezheti mindenki, minek a gyűjtést továbbra is erőltetni? Ha azok az ígértek nem bírnak alappal, akkor igen is szükséges van gyűjtésre, de akkor a nagyközönség — reméljük, érd-mel annyi figyelmet, hogy erre nézve teljes tájékozást nyerjen. Nem óhatottunk e lapokban személyez dolgokat oktatni érteni, de mivel az „gy érdeklődő aláíró” ezt megkísérelte, nem térünk ki ez elől sem. Legsajnosabb tünemény a mai közéletben az, hogy az embereket csak a költségvetés szerint itálik. Ma az a nagy ember, aki magának reklámt tud csinálni, aki ha keveset vagy semmit sem beszél is, de a mikor valamit is eszelekszik, akkora lármával eszelekszik, hogy a sítetnek is meg kell hallania. Ha egy ember belemarkol a szesbeje s jegyez majd egy kilométernyi költséget azon föltétel mellett, hogy az ő terve és az ő közöletlen java érvényesüljön, az lehet igen okos és helyes számítási, ha valaki azonban jegyez egy kilométernyi költséget, a kinék nézetét és félreértését szeretik keresztetni, akinek tán egészen sem érdeke volna: azt hiszem, ez a valódi magasabb értelemben vett gavallér eljárás. — Ott honi áldozatot, ahol nincs vizionálódzat; úgy tenni a jót, hogy utánna dicsegetni nem várunk és tömjénfűt nem kérünk, csak ez a valódi jótett. Ilyent kérünk és ilyenre kell törekednünk, mert állandó erkölcsi értéke csak ennek van. — Az „gy ér-



dekloráló alaró" nemesez intenciót azt hisszük ismerjük, csak azt sajnáljuk, hogy ő, a ki távolról nem képes tün az próbák részleteket észrevenni, olyan ügy védelmére vállalkozik, melyet csakis itti kell és lehet megvédeni és tisztázni.

Több érdeklődő alaró.

A járásunkat képviselő lapunk keretében a járási érdeket előmozdító vasuti ügy érdemében s annak megvilágítása céljából találati jónak az ezen ügyre vonatkozó közleményeket befogadni

A lapf. bizottság.

A közoktatásügyi miniszter elrendelte, hogy a koronázás jubiläumának évforduló napján az iskolában három napig szüneteljen a tanítás és hogy ezt az időt a tanulók iskolai ünnepekre vagy kirándulásokra használják fel.

Egyházi ünnepek. F. hó 3-án, mint Hidasz Kornél m. püspök ur ó magának 1883-ban történt ünneplés felszentelése és beiktatása évforduló napján a székesegyházban fényes segédlettel sz. mise tartott. Lelkünkön kívánjuk a püspök ur ó méltóságának, hogy e szép és emlékeztető napot jó egészségben még igen sokszor megélje!

A gazdasági év beálltával félkerjük igen tisztelt vidéki levelezőinket, hogy a vetések és gyűjtésben a gazdaság állásáról időről időre — ha nekünk levélben is bennünket értesíteni sziveskedjenek. Postaküldéseiket szerkesztőségünk készségesen visszatéríti. A nyári időny alatt bárhova küldéséig utána küldjük a lapot előfizetőinknek, ha címüket velünk tudatni sziveskednek.

Halálhírek. Halász Ferencz kir. tanfelügyelő elcsúszta. Halász Péter, nyug. veszprémi főiskolai tanító, a nevelés és tanítás ügyének érdekében gazdag buzgó bajnok, múlt hó 30-án 75 éves korában meghalt. Fogadja a mélyen sirnított a család szerkesztőségünk részéről is a legmegelőbb részvét nyilatkozatát!

Hivatal-átvétel. A károni-utcai u. n. Gizella-házban volt kir. tanfelügyelőségi hivatal e napokban a megyeházába költözköltött át, hol ezentúl állandóan meg fog maradni.

Időjárásunk oly szelcs, zord, akár aprillisi elején. Reggelente szép napos idő igérkezik és eselődik hideg szél és eső járja.

Gyilkos villám. Régi együgyű szokás az egyes községekben, hogy a viharos fellegek alatt meghuznak a harangokat. Van eset rá, hogy a fellegek elhuzódnak, de van arra is eset elég, hogy a mennykő belesapott a toronyba s megöltte a harangot. Kis Dobrovicán két ember fölment a toronyba és harangot, hogy elűzze a felhőket. A villám belesapott a toronyba a két embert agyonnyújtotta, a harangot pedig leszakította.

Kölesön 5% kamat mellett. Vasvármegye árvalói pénztára 10 ezer frt erejéig 5% kamattal jelzálog bekelezés mellett kölcsönöket engedélyez, mire felhívattak a kölesön venni szándékozik, hogy eziránti kérelmükkel Vasvármegye alispánjánál szíval vagy irában jelentkezzünk.

A pókháló veszedelme. Friss szablat, mint vérszillapító szer nem ritkán pókhálót szoktak tenni. A „Pharmaceutische Presse” szerint ez igen veszélyes, mert bacteriológiai vizsgálatok kimutatták, hogy azok a mérges csirák, melyek némely talajban előfordulnak, a felvert porral a pókhálóhoz tapadnak és könnyen fertőzést kórokat okoznak.

A mexikói köztársaság ünnepe. A mexikói köztársaság visszaállításának huszonöt éves jubileumát fényes ünnepléssel ülik meg június végén egész Mexikóban. A köztársaság restaurálása tulajdonképpen a francia csapatok elvonulása és habsburgi Miksa császár agyonlövésé után következett be. Miksa császár 1867. június 19-ikén löttek agyon Queretáronban. Sokan azon voltak, hogy e napot üljék meg, de az ünnepeket június 26-án, vasárnap tartják.

Tízötlet tanfolyamok tanítók számára. Csaky Albin gróf közoktatásügyi miniszter rendelettel intézett az összes állami tanítóképző intézetek igazgatótanáirhoz, melyben kijelenti, hogy megengedi a tízötletnek az állami tanítóképző intézetekben való tanítását. Ezzel azt akarják elérni, hogy a kis községek tanítói (tízötlet-teszteltek tudjanak szervezni. A miniszter egyszersmind felszólította a tanítóképző intézetek igazgatótanárait, hogy létesítsenek tízötlet-tanfolyamokat.

## Vegyes rövid hírek.

A megyéből. A megyés püspök ur által f. hó 4 és 5-én tartott vizsgálatokon Kozsaj Alajos f. l. v. plebányai plébányes sikerrel állotta ki a vizsgálatokat. — A szombathelyi törvényszék 8—8 napi államfogházra ítélte Lázár Imre grófot és ifj. Chernel Györgyöt, a kik párját vtvak. — *Lodis's Bissop* gyűjteményi iparos-tanoncz Sommer Ferencz fiú tárgypisztollyal véletlenségből agyonlőtte — A csörömeteki körjegyzőség hivatalos pecsétje elveszett. — *Sándorölyg* községben a gyermekek között a kanyaró járvány tört ki.

F. évi szept. 4-én Kis Czollben felvér léte-nyesítőki részére díjaztas rendeztek.

A hazából. Budapesten Duse El-onora olasz színművész arat ritka sikereket. — A közoktatásügyi miniszter az iparos-tanoncziskolák részére 6000 forint államsegély engedélyezett. — *Múlt évben* 2268 3668 1082,678 frt értékű szelvényből termelt hazánkban. — *104 éves szelvény* halt meg Aszódon, Gővegy Braunó Erősz életében egészséges volt, csak az utóbbi időben gyöngyöskedett. — *Nagybányán* is kezdnek dinamizálni, és ügyben nagy erejűvel folyik a vizsgálat, már hat ember ellen kintadt az el fogatási parancs ot. — *Dombóvárnál* nagy felhőszakadás volt a múlt héten.

A külföldről. Bismark Heribert gróf menyasszonyát Hoyos grófnak szonyval Grácia érkezett Hoyos Kamilka szül. Erdődy grófnő látogatására. — *Művészegben* e hó 6-án délután óriási vihar dühögött. — *Párisból* írják, hogy az új nyugati vasut emaghorodt kocsiból, melyben arany- és ezüstérmék voltak egy 20 kilogramm súlyú csomagot elvittek; mint mondják, egy millió volt benne aranyban. — *Jágrt*, a Roth család-ház sikasztó pénztárosát Al-Alexandrián letartóztatták. — *Bródynban* Bajnosok mellett 100 munkás, köztük sek nő és gyermek, egy tutajat át akart menni a folyó másik partjára. A gőzös, mely a tutajat vontatta, egy másik hajóval ütközött, minék következtében a tutaj felhurut és hatvan ember belefullt. — *A kassai szüléti* Lenoir György, a ki Marában lakik, szülővárosának két millió márkát adományozott, ár-alkü felvételeire. — *Lüttich* tartományban a dynamitmerényekért miatt ostromállapot hirdettek ki. — *Russzokban* dinamit bombát találtak s a gyantósított közül eddig 12 embert fogtak el. A merénylet főleg a szultán ellen volt intézve.

## Jegyzőkönyv

felvéve a muraszombati-gyanaafalvi vasut-érdekeltség végrehajtó bizottságának 1892. évi május hó 8-án tartott üléséről.

Jelen vannak Pollák Pongrácz v. h. elnök, Takács R. István titkár, Metzker Mátyas, Pintér Géza, Horváth György, N. Numan Adolf, Sinkovich Kálmán, Meixner Mátyas, Árvai Bernát vb. tagok.

Elnök a végrehajtó-bizottság határozatképességét constatálta, az ülést megnyitotta és bejelentette a bizottságunk, hogy a T. kintettes Törvényhatóság 1892. május 2-án tartott ülésén a muraszombati-gyanaafalvi h. é. vasut törzsszövevényre 1894. január 1-én folyótulandó 100,000 forintot szavazott meg s ezzel constatálta látja, hogy a Tek. Törvényhatóság ezen határozati járás vitalis kérdéseket kellő méltánylással és partfogásban részesítette; továbbá azon reményét fejezi ki, hogy ha a magas kormány ezen vasut-hoz megfelelő államszegélyvel hozzájárulni kegyes lesz, a vasut kiépítése alaposan várható.

Elhadjá továbbá elnök, hogy a nyomjelzési munkálat a magas miniszteriumhoz bterjesztendő, a közigazgatási bejárás kérelmezendő s az ezzel felmerülő költségek beszerzése iránt intézkedés lesz teendő.

Ezen előterjesztést a végrehajtó-bizottság tárgyalás alá vevén, a következő egyhangú határozatot hozta:

1) Az elnöki jelentés azon részét, melyszerint a Tek. Törvényhatóság a tervezett vasutra 100,000 forintot szavazott meg, örvendetes tudomásul vette és a megye ezen jóindulatu támogatásáért halás köszönetet szava.

2) A nyomjelzési munkálatok két példányban elkészítve, a v. bizottság a közigazgatási bejárás kérelmezését időszertek találta s az elnök által előterjesztett kérvénytervezetet elfogadván, azt az elnök s titkár aláírásával ellátva a tervekkel együtt a Tekintetes alispáni hivatal utján a magas kereskedelmi miniszteriumhoz felterjeszteteli határozta.

3) Elfogadta a v. bizottság a pótszállítás megváltása tárgyában az adatok kiszolgáltatása iránt a nagyméltóságu kereskedelmi miniszteriumhoz intézendő és elnök által előterjesztett kérvény fogalmazványát is és annak elnök s titkár aláírásával ellátva, leendő felterjesztését elrendelte.

4) A végrehajtó-bizottság tekintettel azon körülményre, hogy az érdekeltség által behittett 2000 frt, valamint Gróf Széchenyi Tivadar ur ó méltósága által előlegezett 1000 frt a nyomjelzési költségeket alig fedezi, — a közigazgatási bejárás és engedélyezési tárgyalás alkalmával felmerülő 1000 frt költséget csak az egyes ügybuzgó érdekeltek anyagi segélyével véli fedezhetőnek.

E tekintetben Pintér Géza b. tag azon indítványt terjesztette elő, miszerint Gróf Szápoly Géza fudvarmester az ó excellentiája, mint a korlított első s legmagyobb birtokosa, a ki tervezett vasut támogatásban részesítette, mely reményleni engedi, hogy önmagyméltósága ezen fontos közlgy kivitteli stádiumában is magas figyelmére fogja méltatni az érdekeltség azon tiszteletteljes kérelmét, mely szerint a közigazgatási bejárás és en-

gedélyezési tárgyalással felmerülő költségek fedezésére 1000 frtot az alárt összegbe való beszámítás, illetőleg törzsszövevény fejeben előlegezni kegyes legyen, és iránt a végrehajtó-bizottság ó excellentiájához kérelmező feliratot küldjön.

A végrehajtó bizottság az indítványt magáév teszi, a felirat szerkeszté-ével Pintér Géza b. tagot bízta meg s ennek a teljes bizottság aláírásával leendő feltörjeszté-ét elhatározta; egyttal elnök indítványára a feliratban ó nagyméltósága vasut-ügyünknek a magas kormányval való támogatására is felkérte-ül határozottat.

5) Pintér Géza bizottsági tag a „Muraszombati és Vidéke” 1892. május hó 1-én a „vasuti kérdéshez” ezüli érkezett a vasutügy s a végrehajtó bizottság eljárása ellen irányulóak találván, indítványozza, hogy a bizottság erre azelől fog nyilatkozzék.

Ezen indítványt a v. bizottság alaposan elfogadván, a „Muraszombati és Vidéke” ez. lapban az elnök s titkár aláírásával ellátandó és a bizottság tagjainak egyhangú határozatával elfogott következő czízfalt közzétételét mondotta ki:

(Lásd e lapok ma számának hírek rovatát.)

Elnök a határozatot kihirdetve, az elfogadottat s egyéb indítvány nemléteben az illelt bezárván, a jegyzőkönyv hitelesítésére Sinkovich Kálmán b. tagot kérte fel. Kmf.

POLLÁK PONGRÁ CZ, TAKÁCS R. ISTVÁN, titkár.

Hitelesítve: SINKOVICH KÁLMÁN.

## Irodalom.

Zongorások sokszor szerepelnek meg egy-egy zeneművet, amelynek legalább elterjedt hullóhózik, de zene — vagy daloknál a vidékenként különben is változó szöveget — nem tudják. Hyenkor a bizonytalanságából eddig csak az menekülhetett, a ki, a divatszék-üzletek boltváráról mondja, elkört száz darabot és hosszú válogatás után vevő, a végig olvasott dallamokból, rámszerket a keresett egytelőre. Ezen a bajon most segítette a Nádor és Bárd budapesti zeneműkiadó cég; a Pestai könyvnyomda Részvény-Társaság izléses kiállításában 25 lapra terjedt jegyzékét adott ki, halkanban az első, mely a felsorolt (mintegy 600) zenemű bekezdő itemeit hangjegyekben közli. A főleg magyar dalokat és tánczenéket feltöltő jegyzék bárki megkaphatja díjtalanul és bérmentesül, akik evéget említett czéphez Károly-kört 8. szám alá fordítanak.

Baross Gábornak, a korán elhaltóztott vasminiszter legújabb, többféle alkalom megörökített fényképét fogja hozni a legszebb képes hetilap, a „Magyar Genius”. A többek között egy remek fényképfelvételek, mely azon jelenet ábrázolja, midőn a 19-ik század legellenlatható minisztere utolsó utjában kísértételek megtökintti a Vaskaput. A fényképfelvételeken kívül csoportosított fogja Baross autogramját s politikai életének egyik kiünneségét fogja hozni nekrológia. Ezek is midőnagyanyi bizonyítékai a „Magyar Genius” életrevalóságának, mert nemcsak vissza nem mondható és faradástól, csakhogy a mitől olvasóközönség legmagasabb igényeit is kielégítessen. Felhívjuk tehát lapunk t. olvasót és fényes kiállítás képes hetilapra, melynek munkatársai között megtalálhatjuk irodalmunk színet-jávat. A „Magyar Genius” (Köröspati u. 14. szám) előfizetési ára félévre 5 frt, negyedévre 2 frt 50 kr.

Az Atheneum Kézi Lexikona. A tudományok enciklopédiája különös tekintettel Magyarországra. Szerkesztő Dr. Acskay Ignác, Budapest, 1892. Tizenötödik kiadás. A derék vállalat új füzetbe fogozta a G. és Gy. beüt és megkezdte a H. betűt s anyaga a Gladiolus — Hajnó — czig terjed. E füzetről is csak a legelősebb elismérésrel kell megemlékeznünk. Óriási anyagot népszerűen, a tudomány legújabb eredményeinek felhasználásával közöl a czikknek nemcsak alaposan, hanem népszerűen vannak írva. A főbb czikk: Gladstone, Giolitti, Gletser, Glossa, Gyizerin, Gneiss, Göbi, Goethe, Gombák, Gondnok, Gombaköves, Görög, Görög, Görögország vonatkozó czikklete egész sorozata, Görög kath. egyház, Götterpöszet, a Götterpöszet (haz usz s némelyik egy egész tanulmány), Gravamen, Griselid, Gróf, Gyniai Havasok, Gyám, Gyarmat, Gynnasium, a Gyogyászatra és Gyogyászatra vonatkozó számos czikk, Gyökér, Gyöngy, a Gyorozkötök, Gyorsirászat, Gyümölcs, Gyntis puska, Habsburg-Lothringia-ház, a Hadi czikk, Hadmentességi adó, Ház, Hagyma, Hagymák stb. A füzetet két melléklet díszíti, egyik a Jelen Erdőművelés 24 szemes képe, a másik Franciaország térképe átja. Megelőnik nyolcvan kétheti, három lives határozatban 1893. áprilisban be lesz fejezve. Egy füzet ára 30 kr. A legelősebb 10—10 füzetre 3 frtyával előfizetni s a pénz az Atheneum kiadóhivatalához Budapestre küldendő. De megrendelőt minden könyvelékeskedés is.

## A nap és éj hossza. Piaczi árak.

Május	A nap		A hold		Ma jegyzetelik:
	kel	nyug szik	kel	nyug szik	
					Buza 8. — 8.20
15.	4.25	7.28	1.25	11.47	Rozs 6. — 6.50
16.	4.24	7.30	1.54	11.47	Zab 6. — —
17.	4.23	7.31	2.16	11.47	Hajdina 6. — —
18.	4.21	7.32	2.43	11.49	Köles 5.80 — —
19.	4.19	7.33	3.03	11.50	Kukorica 5. — —
20.	4.18	7.35	3.33	11.51	
21.	4.17	7.36	4.00	11.52	

## Budapesti gabona-árak. Bécsi gabona-árak.

Buza	8.85	9. —	Buza	8.81	8.84
Rozs	8.60	8.85	Rozs	8.72	8.75
Tengeri	4.85	4.90	Tengeri	5.27	5.30
Köles	5.55	5.85	Köles	—	—
Zab	5.75	6.15	Zab	5.80	5.83

# Nyitlér.

\* Az e rovat alatt közöltéért nem felelős a szerk.

**Egész selyem mintázott Foulardok** at méte-  
85 krtól egész 4 frt 65 krig (mintegy 450 hüvelykös  
Árnyalat) meggyárak, egy méterig, egy egész vé-  
gökben is szállít hűsölt, postabőr-, és váman-  
tusan Henneberg G. (cs és kir. udvari szállító) selyem-  
gyára Zürichben. Minták postafordulóval küldetnek. —  
Strážba címzett levelekre 10 kros blyog ragasztandó. 6

## HIRDETÉSEK.

### Árverési hirdetményi kivonat.

A muraszombati kir. járásbíróóság mint telek-  
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Fartely János  
végrehajtónak Róth Lipót végrehajtást szennvedő  
elleni 70 frt tökélettel és járuléka iránti vég-  
rehajtási ügyében a szombathelyi kir. törvényszék  
(a muraszombati kir. járásbíróóság) területén lévő  
Halmosfő község határában fekvő a halmosfői 32.  
számú tőkjében felvett A. f. 70 hrsz. 1. hársz. in-  
gatlamból Róth Lipótot illető 1/4 részre 103 frt., —  
a 60. hrsz. ingatlamból illető 1/4 részre 20 frt., —  
a 62. hrsz. ingatlamból illető 1/4 részre 27 frt., —  
a 100. hrsz. ingatlamból illető 1/4 részre 35 frt., —  
a 103. hrsz. ingatlamból illető 1/4 részre 16 frt., — a 108.  
h-z ingatlamból illető 1/4 részre 91 frt., — a 111.  
hsz. ingatlamból illető 1/4 részre 36 frt., — a 129.  
hsz. ingatlamból illető 1/4 részre 19 frt., — a 168. hsz.  
ingatlamból illető 1/4 részre 34 frt., — a 210. hsz.  
ingatlamból illető 1/4 részre 53 frt., — a 211. hsz.  
ingatlamból illető 1/4 részre 61 frt., — a 284. hsz.  
ingatlamból illető 1/4 részre 48 frt., — a 373. hsz.  
ingatlamból illető 1/4 részre 11 frt., — a 233. sz.  
tőkjében felvett A. f. 104. hsz. birtokból ill-tő 1/4  
részre 68 frt., — a 235. sz-tőkjében felvett A. f. 285.  
h-z. birtokból ill-tő 1/4 részre 28 frt., — a 288.  
hsz. ingatlamból ill-tő 1/4 részre 7 frt., — a 372.  
hsz. birtokból ill-tő 1/4 részre 5 frtban ezenem  
megállapított kikéltési árban az árverést elren-  
delte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az  
1892-ik évi május hó 21-ik napján d. e. 10 órákor  
Halmosfő községben a községbíró  
házában megtartandó nyilvános árverésen a megál-  
lapított kikéltési áron alól is eladható fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan  
becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881.  
LX. 42. §-ban jelzett arfolyammal számított ó-  
az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. k. llt  
igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt  
övédképes értékpapírokban a kiküldött kezdező  
lelenni, avagy az 1881. LX. c. t. 170. §-a értel-  
ében a bírátpénznek a bíróságnál előleges el-  
helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt  
át-zolgáltatni.

A muraszombati kir. járásbíróóság, mint telek-  
könyvi hatóság,  
Muraszombatlban 1892 évi február 4-én.  
AGUSTICH PONGRÁCZ  
kir. járásbíró

## Jeles könyvek

rendkívüli olcsó árak mellett, jó állapotban meg-  
rendelhetők

**Heckenast G. utóda (Drodtloff R.)**  
kiadóhivatalában Pozsonyban.

**Babics Kálmán**, Sépitan vagy aestetika. (n. 8-r. 321 lap)  
280 helyett csak 90 kr. Legjobb aestetika, közli-  
hotelen minden művelt ember részére.

**Fodor Desző**, Utasítás a házad-ügyekben, háztulajdonok  
és házközelők részére. (n. 8-r. 56 l.) 59 kr. helyett  
csak 29 kr. Minden háztulajdonosnak ajánlható.

**Karola költeményei.** (12 r. 162 l.) 1.40 helyett csak 30 kr.  
Alkalmas ajándék helyekre részére.

**Király János**, dr. A pozsonyi nagy dunai vámt és rév-jog  
története. Levéltári adatok nyomán. (n. 8-r. 178 lap)  
2 frt helyett csak 1 frt. Kétfold legújabb forrású a  
magyar történehez.

**Köfányi Adolf**, dr. A Gräfenbergi hívgyógy-gyódmód.  
Népszerű irályban tájékoztára a vizi kezeléssel. (8-r.  
212 l.) 1.50 helyett csak 1 frt. Kétfold utmutató a hi-  
ndegiz-gyógymód használatához, sokkal becsesebb mint  
Kneipp vizkürája.

**Orbók Mór**, Tréfás számtani feladványok gyűjteménye.  
Ifjak és más korbeliek hasznos szórakoztatására. (8-r.  
80 l.) 50 kr helyett csak 30 kr.

**Orbók Mór**, Tréfás számtani feladványok gyűjteménye.  
Ifjak és más korbeliek hasznos mulattatására kidolgoz-  
va. A szöveg kizétel nyomott 117 képlettel. (8-r. 74 l.)  
50 kr. helyett csak 30 kr. Tanulások és mulattató  
gazdag tartalmu könyvek, a fiataloknak és nevelő  
uraknak.

**Paedagogiai Pütarich:** Orbók Mór, Paedagogiai Pütarich.  
Felsőbb paedagogusok, kiválóbb tanfűrakok arcképe-  
se életrajz gyűjteménye. III. díjazott kötet (n. 8-r. 564  
lap.) 4 frt helyett csak 2 frt 50 kr. A nm közokta-  
tásügyi miniszterium által melegen ajánlja. Egy tanár  
urak könyvtárából sem szabadna hiányoznia.

**Peress Sándor**, Verses köszöntő könyv. Gyermek-keinknek.  
(16-r. 30 l.) 20 kr. helyett csak 10 kr. Szép tartalmu  
köszöntőkönyv, különféle alkalmakra.

**Samarjay Károly**, dr. A pozsonyi régi és új színház Tör-  
vények Pozsony mezején és jómóról magyar és német  
nyelven. 2 képlettel. (8-r. 54 l.) 40 kr helyett csak 20  
kr. Jókai-féle stílusban tartott vázlat, a legújabb  
magyar színház felől.

**Schulpe György**, dr. Felhők és csillagok. Költemények s  
egy elbeszélés. (16-r. 88 l.) 69 kr. helyett csak 30 kr.  
Egy tehetséges ifjú magyar író, ki ezen költemények  
által magának új pártfogókát nyert.

**Schulpe György**, dr. Fantáziák az irodalom. jog-és  
kulturáltörténet terén. (n. 8-r. 52 l.) 40 kr. helyett csak  
20 kr. Minden művelt emberre néve érdekes.

Tanítók évkönyve, Tanúrok, tanítók s tanítóképző inté-  
zeti növendékek használatára. Szerkesztette Orbók  
Mór. 1 frt 20 kr. helyett csak 30 kr. Kétfold és ol-  
csóbb mint bármely jejkönyvny, képekkel. Alkalmi  
ajándék tanár knak.

## Jó zeneművek, csinos kiállításban.

**Bánfi Sándor**, Képek a pozsonyi ligetből. Diszes keringő  
(Water) 1 frt helyett csak 20 kr.

**Eisvogel Feri**, 30 cv után. Keringő. 40 kr. helyett csak  
20 kr.

**Korbai Ferenc**, Gajpás bundám Népdal. írta Samarjay  
Károly. 30 kr. helyett csak 20 kr.

**Mader Rezső**, Pozsonyi tüzeltő-induló. 60 kr. helyett csak  
20 kr.

**Rudnyánszky János**, Izabella-csárdás. 50 kr. helyett csak  
20 kr.

**Rudnyánszky János**, Kék ibolya. Lengyelke zongorára.  
50 kr. helyett csak 20 kr.

**Wolf Zsiga**, Kereskedelem és ipar. Polka. 40 kr. helyett  
csak 20 kr.

## HorgonyPainExpeller.

Ezen rég jónak bizonyult be-  
dörzsölést és, kősvény, tag-  
szegregát, stb. ellen legjobban  
ajánlhatjuk a t. ez. község  
figyelmébe. Egy üveg ára 40 és  
70 kr. és a legtöbb gyógyszer-  
tárban kapható.

Csak horgonnyal valódi.

## Máriacelli Gyomorceppek

nagyszerű hatnak gyomor bajainál, nékülözhetetlen és ál-  
lóan ismeretes hű és nyújtó.

A gyomorfelzárkés tünet: étvágytalanság, gyomorgöngyös-  
ség, hányás, fejfájás, széklet zavara, hányás, hasfájás, szék-  
regés, teleteség nyálkiválasztás, sárgaság, undor és hányás,  
gyomorgörög, stb.

Különböző gyógyszernek bizonyult feljavítandó, a menyinyben  
ez a gyomorot szárazított, gyomortürelésnél étellekkel és  
italokkal, gúttal, májokkal, hűvel.

Emellett helyeken a **Máriacelli gyomorceppek**  
évek óta kitűnően bizonyultak, a mit száz meg száz  
bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára  
használati utasítással együtt 40 kr., nagy  
üveg ára 70 kr.

**Török József** gyógyszerész  
Budapest, Király utca 12. sz.

A vegyület és alkatrészt tizenöt tessék  
megtudni! Csak oly cseppek tessék  
elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szá-  
szag van rozsdára a keszítő alkatrészzel (C.  
Brady) és ezen szavakkal: "Valodisgát bi-  
zonyított."

**Máriacelli gyomorceppek** va-  
lódian kaphatók  
Muraszombatlban Böles Bóla  
gyógyszertárában.

# ! „Sör-raktár,,!

Van szerencsém a m. t. sörfogyasztó kö-  
zönség szives tudomására hozni, hogy a helyi  
és vidéki igényeket kielégíteni ohaj van, Mu-  
raszombatlban

## a híres gráci Reinighaus-fele sörből raktárt

állítottam fel s így módomban van a nagy-  
érdemű közönségnek **jutányos árak** mellett  
**müncheni, márcziusi és Lager sört**  
minder  $\frac{1}{10}$  és  $\frac{1}{2}$  literes üvegekben, akár hordókban  
akiknek kitűnő, fris minőségben kiszolgálni.

Amidőn még jól berendezett  
**fűszer-, liszt- és rővdáru-üzletemet**  
szíves pártfogásra ajánlanám, megjegyezni  
bátorkodom hogy főfeladatomat: **a verseny-  
képesség színvonalán állani s igen  
tisztelt vevőim igényeit minden-  
ben kielégíteni** — a jövőben sem té-  
veztem szem elől.

Minél számo-b megrendelesért esd  
tisztellett  
**NEUMAN VILMOS.**

Megrendelési cím:  
**A Dreher Antal-féle  
kivitel palacsksör  
Dietrich és Gottschlig  
BUDAPEST**  
vagy Dreher Antal Kőbánya.

Csakis teljesea letelepedett, tehát táborította kiel-  
telti sör széklésbe foglalt friss üvegekben, a minő  
gy hamisítlan coltu mellett keszesség állítottatik.

Nagybani fogyasztóknak jelentékeny ár-  
enyedmény  
Arjegyzekek mindenféle ingyen és  
bérmentve.

Figyelemztetőül.  
Minden gyakran megirtóknak, hogy idegen ké-  
szítvények és gúnyosok minőségi sörök Dreher  
Antal kivitel sör" cím alatt forgalomba hozat-  
nak, a t. ez. Dreher-féle kivitel sör fogyaszt-  
óknak a hatóságilag általaváltat négyzetek,  
valdegen a DIETRICH és GOTTSCHLIG ucc  
alattvala kell hogy rajta legyen, kiedő figye-  
lőnkbe ajadljak. 6-4.

## Melyik lapra fizessünk elő?

Gazdag tartalmánál, nagy terjedelműül fogva a legolcsóbb magyar lap az

# Egyetértés

a mely az új évvel immár 25. évfolyamába lépett.  
Ez a magyar olvasóközönség legtekintélyesebb lapja.  
Hitelcs forrásokból származó értesítésekkel gyors-  
sága, alaposága és sokasága, rovatainak változatos-  
sága, kitűnősége, a kultúrához olvasmányok gazdag-  
tárháza tettik népszerűvé. A kormány körében elő-  
forduló eseményekről az „Egyetértés" olvasói érte-  
síthetnek első sorban. Az országgyűlési tárgya-  
láskról a legértekeltebb tárgyalások hű tudósítást az  
„Egyetértés" közöl. Bármely pártköz tartozék is a  
képviselet, beszéde az „Egyetértés"-ben a legter-  
jelemesebben közölhetik. Ez az országi terjedelmű  
lap egyszerűen leg huzaközvetlenül oltketők irodalmi  
mí szelét foglalja, mert naponta mint megtalálja benne  
a család, a hálglyviána a maga szepirodalmi olvas-  
mányát a világotudalom legkiválóbb íróinak legújabb  
regényeiben, talál benne tárczacikkeket legjobb  
íróinkól, divattudósítást Párisból stb., uty, hogy  
nyúcs szepirodalmi lap, mely az zEgyetértés"-nek e  
rovatát a versenyt kiállhatna.

S ezzel szemben ott van az „Egyetértés"-nek  
oldalak terjedő politikai és közgazdasági része,  
mely megbizhatóság, komolyság és jóirtésűtség re-  
sultatában azolkoztatóknak van elismerve a magyar  
sajtóban. Egyik legújabb érdeme az „Egyetértés"-nek,  
hogy az események ösmertése körül soha sem-  
miképpen tekinteteket sem hagyta magát befolyásolni,  
s mint teljesen független lap föötté áll minden  
pártérdekek és csak az igazságot szolgálja. A  
pártok sajtóiban legnagyobb terjedelmű országgyűlési  
tudósításainak is mindenkor a párttekinteteken fe-  
lé.

## CSAVOLSKY LAJOS.

Az „Egyetértés" kiadóhivatala:  
**Dalszínház-utca 1. szám.**  
(Az operaházzal szemben.)